

نگاهی به آنچه که اصلاحات را در انتخابات شوراها ناکام خواهد کرد؛

## رکورد انحلال و سد رداصلحیت



محبوبه ولی

با آنچه که در چهار سال گذشته رخ داده و کماکان هم ادامه دارد، باید گفت تنها معجزه می تواند شهر را در دست اصلاحات نگه دارد. در حالی که دو ماه و یک هفته تا انتخابات شوراها شهر و روستا که همزمان با انتخابات ریاست جمهوری برگزار می شود، زمان باقی مانده، دیروز دادستان عمومی و انقلاب شهرستان قرچک از انحلال شورای شهر قرچک خبر داد.

علت انحلال نیز مانند ده ها مورد مشابه چهار سال اخیر، اتهامات و فسادهای مالی اعضای شورای شهر بوده است. دادستان عمومی و انقلاب قرچک اعلام کرده که شش نفر از اعضای این شورا به دستگاه قضایی احضار و پس از تفهیم اتهام، قرار منع شرکت در جلسات شورای شهر برای آنها صادر شده که این امر انحلال شورای شهر را پی داشته است.

### انحلال شورای شهرها، یکی پس از دیگری!

خبر انحلال شورای شهر به خبر تکراری چند سال اخیر تبدیل

خبر

محسن رضایی:

## ۱۰ هزار صفحه برنامه را در «دولت مردمی» اجرا خواهیم کرد

محسن رضایی با بیان اینکه ما برای اقتصاد کل کشور برنامه داریم، گفت: برنامه اینها مفصل است که در انتخابات ۹۲ حدود سه هزار خرده های اینها را آورده ایم که ان شاء الله در دولت مردمی چه ما باشیم و چه هر کس دیگر اجرا خواهد کرد.

دبیر مجمع تشخیص مصلحت نظام، در نشست بسیج اساتید دانشگاه های تهران که با موضوع «الگو حکمرانی و ایران ۱۴۰۰» برگزار شد، اظهار کرد: دولت کشور را دو قفله کرده و ان شاء الله امسال باید سال باز شدن این قفل ها باشد؛ قفل هایی که بر

دست و پای مردم و کشور بسته شده است. وی افزود: دولت تدبیر و امید فکر می کرد اگر قفل های خارجی را باز کند، قفل های داخلی خود به خود باز می شود. وقتی کلید را بالا بردند من می دانستم این کلید برای باز کردن قفل های داخلی نیست و من یک هزار تومانی را نشان دادم و گفتم این کلید، پول ملی ما را تحقیر می کند.

رضایی با بیان اینکه باید فرهنگ و اقتصاد متحول شود، اظهار داشت: برادران انقلابی و بسیجی باید با شجاعت تمام یک مسیری را برای دعوت مردم به صحنه انتخابات داشته باشند. نباید اجازه دهیم دشمنان مشکلاتی را که درست

نمایند گانشان در شوراها شهر سکوت کردند. در عوض جناح رقیب هر چه به انتخابات نزدیک تر می شویم این رسوایی را مانند پتک مداوم بر سر جریان اصلاحات می کوبد و علاوه بر آن، تجربه تلخ شورای شهر اول و انحلالش را نیز یادآوری می کند.

از این روست که اصلاح طلبان بیش از هر حرف و سخن و دفاعی از خود، بر میزان مشارکت در انتخابات تاکید می کنند اما بر فرض مشارکت حداکثری، اخبار انحلال شورای شهرها به دلایل فساد اعضای آن، اقبال رأی دهندگان به اصلاح طلبان در انتخابات شوراها را بسیار کاهش داده است.

پس از سه دوره پیروزی و سیطره

می شود در طول این دوره، ۴۶ عضو شورای شهر و ۱۳ شهردار به اتهام فساد مالی دستگیر شده اند. با این دست فرمان، هیچ بعید نیست که در این دو ماه و اندی مهلت باقی مانده تا انتخابات شورای شهر بعدی، یکی دو شورای شهر دیگر نیز منحل شود!

### نایمید از اصولگرا و اصلاح طلب

اصلاح طلبان به طور کلی در برابر این موج اتهامات فساد اخلاقی و مالی به نمایندگانشان در شوراها شهر سکوت کردند. در عوض جناح رقیب هر چه به انتخابات نزدیک تر می شویم این رسوایی را مانند پتک مداوم بر سر جریان اصلاحات می کوبد و علاوه بر آن، تجربه تلخ شورای شهر اول و انحلالش را نیز یادآوری می کند.

از این روست که اصلاح طلبان بیش از هر حرف و سخن و دفاعی از خود، بر میزان مشارکت در انتخابات تاکید می کنند اما بر فرض مشارکت حداکثری، اخبار انحلال شورای شهرها به دلایل فساد اعضای آن، اقبال رأی دهندگان به اصلاح طلبان در انتخابات شوراها را بسیار کاهش داده است.

پس از سه دوره پیروزی و سیطره

ارائه شده به ده ها نفر و چندین تعاونی را منتشر کرد که در نتیجه آن سردبیر این سایت بازداشت شد. گرچه پس از آن هیچ توضیحی درباره آن اتهامات داده نشده و ماجرا سر بسته ماند اما آن اخبار و عملکرد شورای شهر اصولگرایان که غیر مستقل و در جهت خواست و منافع شهرداری بود، افکار عمومی را از آن رویگردان و ناامید کرد. این ناامیدی منجر به امید بستن به اصلاحات شد که حالا سراسری بیش نمی نماید.

### اقبال بد

بدقابلی های اصلاح طلبان هم در عملکرد منفی آن در شوراها شهر بی تاثیر نیست. اگر اصلاح طلبان می دانستند که محمدعلی نجفی، گزینه اصلی آنها برای شهرداری تهران، دو سال بعد قرار است به اتهام قتل همسرش در وضعیتی رقت بار روبروی دوربین ها و در دادگاه بنشیند، هرگز روی او سرمایه گذاری نمی کردند.

گذشته از آنچه برای نجفی رخ داد، تغییر بی در بی شهرداران به نحوی که شورای پنج در مدت فعالیت خود چهار شهردار و سرپرست شهرداری را به خود دید، نکته منفی دیگر در کارنامه مدیریت شهری اصلاح طلبان است؛ هر چند که برخی تاکید دارند که بخشی از این پروسه، نتیجه سنگ اندازی های جناح رقیب بوده است.

به هر ترتیب شهرداری تهران پس از روی کار آمدن شورای شهر اصلاح طلب پنج، تازه یک سال و نیم است که روی ثبات را به خود دیده اما در همین مدت هم با توجه به شرایط عمومی اقتصادی و کرونایی کشور، مجال و امکان چندانی برای عرض اندام و نشان دادن توانایی های خود نیافته است.

### رد صلاحیت سه عضو فعلی شورای شهر

این کارنامه رأی آوردن اصلاح طلبان در انتخابات شوراها را به بعید، نزدیک کرده است که البته سردر صلاحیت را نیز باید به این

## دیروز دادستان عمومی و انقلاب شهرستان قرچک از انحلال شورای شهر قرچک خبر داد. با این دست فرمان، هیچ بعید نیست که در این دو ماه و اندی مهلت باقی مانده تا انتخابات شورای شهر بعدی، یکی دو شورای شهر دیگر نیز منحل شود!

کارنامه اضافه کرد. شورای پنج زمانی روی کار آمد که اصلاح طلبان در بهارستان مستقر بودند و از آن جایی که بررسی و تایید صلاحیت نامزدهای انتخابات شوراها، با هیأت نظارت مجلس است، تیغ رد صلاحیت بر گلسوی کاندیداهای اصلاح طلب نشست.

اکنون اما به نظر نمی رسد مجلس اصولگرا با انتقادات تندی که به مدیریت شهری اصلاح طلبان در شورای پنج وارد می کند، راه را برای تداوم حضور آنها در شوراها، هموار کند و منابع آگاه پیشاپیش از رد صلاحیت اصلاح طلبان خبر می دهند.

روزنامه اینترنتی فراز در همین ارتباط از قبول یک منبع آگاه نوشته که محمود میرلوحی، الهام فخاری و محمد جواد حق شناس، سه عضو فعلی شورای شهر تهران هستند که در لیست رداصلحیت ها جای گرفته اند.

این روزنامه نوشته که طبق پیگیری های انجام شده گویا این خبر با توجه به اینکه هنوز به طور رسمی به افراد نامبرده ابلاغ نشده است صحت دارد و به صورت شفاف می به آن ها گفته شده که شانس برای رقابت در انتخابات ۱۴۰۰ ندارند.

در نهایت باید گفت آفت همیشگی انتخابات شوراها شهر و روستا که همان نقش پررنگ سیاست به جای تخصص و سواد شهری است، گریبان انتخابات شورای ششم را هم خواهد گرفت.

### روی موج کوتاه

نماینده روسیه اعلام کرد؛

## ۱۴ آوریل، جلسه بعدی کمیسیون مشترک برجام

میخائیل اولیانوف، نماینده روسیه در سازمان های بین المللی در وین درباره برگزاری جلسه بعدی کمیسیون مشترک برجام در توئیترش نوشت: نشست بعدی کمیسیون مشترک برجام احتمالاً ۱۴ آوریل در وین برگزار می شود. او افزود: امیدوارم تا آن موقع، اعضای آن و آمریکایی ها بتوانند تحلیل کارهایی را که این هفته انجام شد تمام کرده و موضوعشان را نهایی کنند تا مذاکرات احیای توافق هسته ای تسهیل شود.

■ ■ ■

پولتیکو:

## آمریکا قصد دارد برخی تحریم ها علیه ایران را لغو نکند

نشریه پولتیکو به نقل از یک مقام ارشد وزارت امور خارجه آمریکا نوشت که دولت بایدن به ایران اعلام کرده، تمام تحریم های وضع شده در دوران ترامپ را لغو نمی کند. این مقام آمریکایی همچنین مدعی شده که توافق هسته ای اصلی به ایالات متحده اجازه می دهد ایران را به دلایل غیر هسته ای تحریم کند. اگر تیم بایدن تصمیم بگیرد که تحریم دوران ترامپ به دلایل قانونی دیگری اعمال شده است، ملزم به لغو این تحریم ها نیست. وی در ادامه افزوده که برخی از این تحریم ها قانونی هستند.

■ ■ ■

حسین الله کریم:

## رسیدن به تمدن اسلامی نیازمند فداکاری کوخ نشین هاست

حسین الله کریم، رئیس شورای هماهنگی نیروهای حزب الله طی گفت و گویی درباره اهداف دولت انقلابی و چگونگی اداره کشور، به اینها گفت: انقلاب مایک انقلاب دائمی است و یک انقلاب دائمی تا رسیدن به تمدن اسلامی مراحل دارد که در حال گذراندن آن است؛ این مراحل نیازمند فداکاری مردم، طبقه پایین و کوخ نشین هاست. وی در بخش دیگری از اظهارات خود، تصریح کرد: اگر دولت انقلابی داشته باشیم که به خواسته های آمریکانه بگوید و آماده شود که درصد غنی سازی را از ۲۰ به ۶۰ درصد برساند، بلافاصله آمریکایی های آیند و به شما امتیازی می دهند تا روزی ۲۰ درصد بماند.

■ ■ ■

## سفر ارشدترین مقام ارتش اسرائیل به آمریکا برای رایزنی درباره برجام

به گزارش ایسنا به نقل از فلسطین الان، رسانه های اسرائیلی اعلام کردند که آویو کوخاوی، رئیس ستاد کل ارتش رژیم صهیونیستی روز شنبه به واشنگتن سفر کرده است. براساس این گزارش، کوخاوی در این سفر قرار است با مارک میلی، همتای آمریکایی خود در رابطه با مساله ایران رایزنی کند. گفته می شود او قرار است در این سفر با لابی گری و دادن مدارک ادعایی به طرف های آمریکایی، تلاش کند تا آنها را متقاعد سازد که برنامه هسته ای ایران صلح آمیز نیست و مانع بازگشت آمریکایی به برجام شود.

■ ■ ■

سوال توئیتری تاجزاده از بادامچیان:

## کودتای انتخاباتی در راه است؟

مصطفی تاجزاده به اظهارات بادامچیان درباره شورش عمومی علیه اصلاح طلبان واکنش نشان داد. اسدالله بادامچیان، دبیر کل حزب مؤتلفه در گفتگویی با خبرنگاران با بیان اینکه اصلاح طلبان متأسفانه کارهایی کردند که شورای نگهبان نمی تواند آنها را قانوناً تایید و احراز صلاحیت کند، گفته بود: «به هر حال شورای نگهبان نمی آید این مسائل را برای ملت باز کند؛ اگر باز کند شورش عمومی علیه اینها می شود.» مصطفی تاجزاده، فعال سیاسی اصلاح طلب در واکنش به این اظهارات، در توئیتی نوشت: «دستچاچی دبیر کل مؤتلفه با اختلافات داخلی اصولگرایان و نیز نظر سنجی های جدیدار تباط دارد یا کودتای انتخاباتی در راه است؟»

■ ■ ■

امام:

## دعوت از «حسن خمینی» براساس انتظارات جامعه بود

جواد امام، دبیر کل مجمع ائمه گران اصلاح طلب، در خصوص دعوت این حزب از «سید حسن خمینی» برای حضور در انتخابات ریاست جمهوری گفت: بحث ما این بود که با کاندیدای حداکثری که مورد اقبال جامعه باشد، در انتخابات حضور پیدا کنیم. بر همین اساس در جمع بندی مان به دو کاندیدار رسیدیم، نخست آقای خاتمی بودند که از ابتدای به دلایلی این مسئله را رد کردند. کنار آقای خاتمی با توجه به نیاز جامعه و پاسخ هایی که جامعه امروز می خواهد در یافت کند، حضور شخصیتی مانند حاج سید حسن خمینی را ضروری می دانیم و از ایشان دعوت کردیم که در این صحنه ورود کنند.



یک اقتصاد هم اقتصاد دولت است که این همه استقراض کرده و غریب ۲۰۰ هزار میلیارد تومان دارد استقراض می کند، برای این هم باید برنامه پیاده کنیم که این برنامه طراحی شده است.

اینکه چه کنیم که در اقتصاد برخی از کشورهای همسایه بیشتر از این عقب نمانیم و از آنها جلو بزنیم. عضو مجمع تشخیص مصلحت نظام گفت:

اینکه آقای عراقچی اعلام کرده زمان زیادی تا پایان توافق موقت

بین ایران و آژانس بین المللی انرژی اتمی باقی نمانده و زودتر اعضای برجام باید به یک نتیجه قطعی برسند، به دلیل این است که آقای عراقچی به دنبال جواب نهایی بوده و نمی خواهد که آمریکایی ها برجام را مرحله ای کنند. به ویژه آنکه برخی تحریم های آمریکا علیه ایران به زعم واشنگتن به زودی قابل حل نبوده، ولی ایران اعتقاد دارد که چنین امکانی برای رفع همگی تحریم ها وجود دارد، لذا این مواضع و نقطه نظرات مطرح شده است.

این کارشناس سیاست خارجی توضیح داد: شاید اگر اقدامات مناسب و سریع در باره برجام انجام شود و احیای برجام زودتر عملیاتی شود، بعد از واپایی ها و آمریکایی های خواهند که این مفاد را به برجام اضافه کنند، ولی امروز با توجه به تاکید و اصرار ایران بر این نکته که صرفاً درباره برجام حاضر به مذاکره هستند، آنان این خطر و ریسک را نمی کنند تا مبادا موجب توقف مذاکرات نشوند.



تجاری و اقتصادی با ایران در دوران قیبل از ترامپ باز گردد. وی همچنین در مورد اظهارات عراقچی که هشدار داده فقط یک و نیم ماه تا پایان توافق ایران و آژانس زمان باقی مانده و اعضای برجام باید خیلی زودتر در این خصوص تصمیم گیری کنند، گفت: واقعیت این است که آمریکایی ها تصمیم خودشان را در قبال برجام گرفتند و اساساً راه دیگری ندارند؛ همچنین